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I Atividade 1:

Vocé precisa produzir um tampao com pH de 5,75. Vocé tem uma solugao com
30,0g de acido acético (pKa=4,75). Quantos moles de acetato de s6dio vocé deve

adicionar para atingir o pH desejado?

A7
De acordo com a equacao de Henderson-Hasselbalch: pH = pKa + log [HA]
Considerando o mesmo volume, podemos deixar as s [A_] — i nA-
concentragcoes em funcao do numero de mols (n), assim: g [HA] i gnHA

Aplicando os dados na equacao de Henderson-Hasselbalch e
resolvendo para A™:
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I Atividade 2:

Kalcule a concentracao de ions hidrogénio na seguinte solugao de acido acéti

i L76 (CH3;COOH] 0.5

O, = . =

‘ [CH;COO-] ~

De acordo com o dado do problema, temos a [CHsCOOH] [Acido]
seguinte relagao: [CH;COO~]  [Base Conjugadal
Ao tomarmos o reciproco da razao acima, temos: (CH3CO0™] . ! —9

[CH;COOH] ~ 0,5

Aplicando os dados na equacgao de
Henderson-Hasselbalch, temos:

Para determinarmos a concentragao de H™:
\ [HT] =10"P" =107>% =8,7x 107°% mol.L™

pH = 4,76 4+ log(2) = 5,06
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I Atividade 3:

Preveja se cada equilibrio esta principalmente a esquerda ou a direita. \
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HBr(aq) + HyO(l) = H30™ (aq) + Br~(aq)

O equilibrio esta principalmente a direita porque HBr ( pKa=-8,7) € um acido mais
forte que H30" ( pKa=-1,7) e H20 ( pKa=14 ) é uma base mais forte que Br-
(pKa=-8.).

NaH (s) + NHs(aq) = Hs(g) + NaN Hs(s)

O equilibrio esta principalmente a esquerda porque H, (pKa=36) € um acido mais
forte que NH, (pKa=38) e NaNH, (pKa=38) &€ uma base mais forte que NaH (pKa=35).

OCH; (aq) + NHs(aq) = CH3sOH (aq) + NH; (aq)

O equilibrio esta principalmente a esquerda porque CH3OH ( pKa=17 ) € um acido mais

fo\rteque NH, ( pKa=38) e NH™2 ( pKa=38) é uma base mais forte que OCH™, ( pKa=y
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